

中共中央、国务院发布 关于促进民营经济发展壮大的意见

《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》19日发布。

意见指出,民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础,是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。

意见要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻

党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,优化民营经济发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,全面构建亲清政商关系,使各种所有制

经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,引导民营企业通过自身改革发展、合规经营、转型升级不断提升发展质量,促进民营经济做大做强,在全建设社会主义现代化国家新征程中作出积极贡献,在中华民族伟大复兴历史进程中肩负起更大使命、承担起更重责任、发挥出更大作用。

意见提出,持续优化民营经济发展环境,加大对民营经济政策支持力度,强化民营经济发展法治保障,着力推动民营经济实现高质量发展,促进民营经济人士健康成长,持续营造关心促进民营经济发展壮大社会氛围。

在加强组织实施方面,意见要求,坚持和加强党的领导,完善落实激励约束机制,及时做好总结评估。(新华社)

市政协重点提案督办暨专题协商会召开

加快提升职业教育契合度融合度认可度贡献度 努力为推动高质量发展提供坚实人才技能支撑

本报讯 7月18日,我市召开市政协重点提案督办暨专题协商会,围绕“加强协同创新,推进产教融合,促进职业教育高质量发展”这一主题,专题听取市政协重点提案办理情况,向大家征询意见建议。市委书记杜小刚到会讲话,市政协主席项雪龙主持。市领导秦咏薪、叶勤良、韩晓枫、许立新、吴建元、吴红星、顾铮铮,市政协秘书长钱文琴参加会议。

市委、市政府高度重视政协提案工作,今年相关市委、市政府领导共领办13件重点提案。这其中,“加强协同创新,推进产教融合,促进职业教育高质量发展”提案由市委主要领导领办。会上,市政协文教卫体委汇报提案调研及建议情况,市教育局汇报提案办理情况。政协委员瞿立新、沈挺、杨朝辉、季玲莉、邵焜琨、蔡军围绕产教融合新格局新生态新风

口、促进技工教育高质量发展、构建产教融合新格局、推动校企深度合作、探索国际化平台化人才引育路径等方面提出意见建议。

杜小刚认真听取发言。他强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视职业教育改革发展,习近平总书记作出了一系列重要论述,为推动职业教育高质量发展提供了根本遵循、指明了前进方向。省委深入贯彻落实中央要求,对积极推进职业教育高质量发展作出部署。全市上下要深刻认识发展现代职业教育的重要意义,更加自觉地把发展现代职业教育放到全面推进中国式现代化无锡新实践的大局中来考量和定位,同加快构建现代化产业体系、推动高质量发展一体谋划、一体部署、一体推进,始终保持战略定力、坚持问题导向,聚焦产业、围绕专

业,不断增强职业教育专业设置与市场需求的匹配度、职业教育发展与产业转型升级的契合度、职业教育对高质量发展和现代化建设的贡献度。一要坚定信心、攻坚克难,聚力破解职业教育改革发展突出问题。聚焦现代职业教育体系改革中的痛点难点,认真研究、深刻把握职业教育改革发展规律,围绕企业、学校、学生、政府四个维度,持续深化职业院校改革创新、优化职业教育发展条件、支持企业深度参与职业教育,更好发挥政府引导、国企示范作用,充分调动各方主体积极性和主动性,加快破解制约职业教育改革发展的体制机制问题,全面提升职业教育服务产业能力水平。二要抢抓机遇、乘势而上,积极打造产教深度融合城市无锡范例。围绕当前我市经济社会发展各项重点工作,牢牢抓住企业这一关

键,积极吸引社会资本投身产教融合,创新中国特色技能人才培养模式,推进不同层次职业教育纵向贯通,畅通从中职到专业学位研究生培养通道,更好发展特殊人群职业教育,促进学生就业技术技能提升,增强职业教育社会认可度,更高水平推进苏锡常都市圈职业教育高质量发展样板建设。三要加强领导、创新举措,不断优化产教深度融合政策供给。把产教融合列入经济社会发展规划,加快出台《无锡市职业教育条例》,完善支持职业教育发展的产业政策,更好统筹职业教育与人力资源开发,探索制定鼓励企业和职业院校开展产教融合的“金融+财政+土地+信用”政策“工具箱”,大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,不断推动职业教育汇入生活、融入文化、深入人心。(高美梅、惠晓婧)

市政府召开全市经济运行分析暨重点工作部署推进会 坚持问题导向目标导向结果导向 巩固发展经济运行回升向好态势

本报讯 7月19日,市长赵建军主持召开全市经济运行分析暨重点工作部署推进会,总结上半年工作,分析当前经济形势,部署安排下半年重点任务。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,按照省委省政府决策部署和市委工作要求,发扬“拼”的精神、保持“干”的劲头、坚持“实”的作风,始终强化问题导向目标导向结果导向,找准症结精准施策,破解难题补齐短板,持续巩固经济运行回升向好态势,确保完成全年任务,努力争取更好结果,以“走在前、做示范”的责任担当交出高质量发展过硬答卷。副市长张镇、秦咏薪、张立军、马良、周文栋、卢敏,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议强调,当前正处于经济恢复和产业升级的关键期,要认真落实省委省政府部署要求,善于看增速重结构、看宏观察微观、看局部观大势、看问题找症结,紧盯短板、深入研判、拿出实招、巩固提升,以时不我待、不进则退的紧迫感责任感奋战下半年、决胜全年度。要狠抓产业集群建设,坚定落实三年行

动方案和“六个一”推进机制,夯实特色园区建设、品牌活动对接等关键支撑,聚力塑优地标产业,鼓励引导传统行业企业转型升级,吸引拥有国际先进技术的优质企业参与产业强链补链延链,前瞻布局人工智能、量子科技、第三代半导体等未来产业,着力抢占新能源等新赛道长赛道,推动平台经济提速健康发展,纵深推进“465”现代产业集群建设。要狠抓科技创新赋能,全面落实“1+4”政策意见,整体推进太湖湾科创带等“一带多城”建设,育强高新技术企业、科技型中小企业等创新矩阵,建强太湖实验室、市产业创新研究院等载体平台,发挥企业创新主体地位和政府组织作用,聚力突破关键核心技术,转化应用更多创新成果。要狠抓企业主体培育,健全用好“三专班一平台”企业服务体系,持续扩容市场主体规模,积极推动“个转企”“小升规”,强化“两项投入”提速智改数转绿提,推动资本市场无锡板块做大做强、做优质量,聚焦优势领域梯次培育专精特新企业和单项冠军企业,分类指导力促更多企业“上量、上规、上云、上市、

上榜”。要狠抓项目投资促进,紧盯“15151”项目库特别是开工竣工环节,全力推动省、市重大项目加快建设、早日达产,持续加大招商引资力度,力拼更多大项目好项目,强化用地、环境容量、能耗等资源要素针对性保障,为经济发展夯实基础、增添后劲。

会议指出,要高度重视当前经济运行中的短板弱项和风险挑战,准确识变、科学应变、主动求变,进一步稳定社会预期、提振发展信心、守牢安全底线。要聚焦释放消费潜力,坚持扩大需求和供给并举,精心办好“太湖购物节”系列活动,优化落实促进房地产市场平稳健康发展政策措施,不断巩固消费回暖势头。聚焦外贸保稳提质,实施好政策组合拳,统筹好出口与进口,全力支持重点企业争订单、拓产能,加快发展跨境电商、离岸贸易、海外仓等新业态新模式,推动外贸稳规模优结构。聚焦统筹发展安全,办好各类民生实事,千方百计稳就业促增收,抓细抓实安全生产、太湖治理、防汛防涝、政府债务等领域风险排查整治,确保社会大局和谐稳定。(王怡荻)

神十六乘组 近日择机出舱活动

太空科研之旅已完成近三分之一

19日从中国载人航天工程办公室获悉,自5月30日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十六号航天员乘组已在轨工作51天,为期5个月的太空科研之旅已完成近三分之一,承担的各项空间科学实(试)验任务扎实稳步推进,将于近日择机执行出舱活动。

神舟十六号航天员乘组是由指令长、航天飞行工程师、载荷专家3种类型航天员构成的全新组合,是“国家太空实验室”全面建成后进驻的首个乘组。入驻以来,面对繁重的空间科学实(试)验任务,乘组很快适应环境、进入状态,先后开展生命生态、空间微重力物理等领域的一系列空间科学实(试)验,参与完成梦天实验舱空间辐射生物学暴露实验装置、空间站电推进系统气瓶等出舱安装工作。其中,舱外辐射生物学暴露实验在我国属首次开展,利用该辐射装置开展研究,将为人体生物体辐射损伤、遗传变异、辐射防护药品制备,以及辐射风险生物学评估提供有力支撑,对保证航天员在轨长期健康驻留、推进实施载人登月计划等具有积极意义。通过电推进系统气瓶在轨安装,首次采用“换气”方式完成了电推进剂补充,将用于空间站长期轨道维持,提高空间站运行的经济性和效能。目前,神舟十六号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。(新华社)